
У Південній Америці родина Верблюдових пред-
ставлена двома дикими видами (гуанако і вікунья) і 
двома одомашненими формами (лама і альпака). Гу-
анако  – довговухі пальцехідні верблюди без 
горбів  – мешкають на високогірних плато і в 
пампасах, в екваторіальних і тропічних лісах 
вони не водяться. 

Гуанако (Lama guanicoe) розпо-
всюджені від південного Перу до 
Вогняної Землі. Вони не підніма-
ються вище, ніж на 4 000 м, вікунья 
ж, навпаки, нижче цієї висоти не 
опускається. У такий спосіб  обидва 
види ділять природні біотопи лати-
ноамериканських гір і рівнин. 

Гуанако уникають скель і крутих 
схилів і ніколи не заходять у ліси, все життя проводять на злакових пасови-
щах під відкритим небом. Вони тримаються невеликими групами по 4–10 
самок на чолі з вожаком-самцем. Самці без гарему групуються у стада по 
15–25 особин. Дарвіну під час його подорожі Патагонією траплялися стада, 
які налічували понад 500 особин. Сьогодні такого вже не побачиш.

Гарем формується після жорстких сутичок між самцями, які 
інколи мають масу понад 100 кг. Самці завдають один од-
ному глибокі укуси гострими різцями і кликами. Пере-
можець, зібравши гарем, ревно охороняє своє сімей-
не гніздечко: поки самки харчуються, він стоїть на 
сторожі. У такого стада є своя територія, куди 
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Зверху	ліворуч:	лама	–	Lama	guanicoe	glama	
Зверху	праворуч:	вікунья	–	Vicugna	vicugna	
Центр:	альпака	–	Vicugna	Pacos	
(раніше	класифіковані	в	рід	Лама)
Внизу:	двогорбий	верблюд	–	Camelus	bactrianus
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багатьох фільмів і книг. 

ПАМ’ЯТI  КАПIТАНА  КУСТО

Південноамериканських	родичів	
верблюда	гуанако	людям	не	вдалося	
одомашнити,	на	відміну	від	їхніх	
близьких	родичів	лам.
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не допускаються інші гуанако. Трапляється, однак, що одинокі самки про-
никають в уже сформований гарем. Встановлення територіальних меж га-
ремів з екологічної точки зору має дуже велике значення: завдяки таким 
межам вдається уникнути перенаселення пасовищ і виснаження ґрунтів у 
цьому доволі вразливому природному середовищі.

Самки всередині клану дотримуються доволі строгих правил поведін-
ки. Якщо одна самка підходить занадто близько до іншої, то вона ризикує 
отримати удар копитом або щонайменше достатньо відчутний плювок. З 
метою самозахисту плюються усі представники роду Лама. Вони харкають 
у недруга сумішшю слини і носового слизу і, скориставшись його розгубле-
ністю, ховаються в укриття.

Якщо стаду загрожує серйозна небезпека, самець видає пронизливий 
свист. Усі самки збираються попереду нього і кидаються навтьоки, а він 
прикриває їхні тили.

Гін у гуанако припадає на літні місяці – з листопада до лютого. Наступної 
весни кожна самка приносить одне маля, яке буквально за півгодини після 
народження встає на ноги і вже здатне пересуватися.

Гуанако, як і володарів цінного хутра вікуньїв, знищували впродовж ба-
гатьох віків. Вже інки влаштовували на них облави, щоб добути м’ясо і шкі-
ру. Але лише з прибуттям білих становище стає загрозливим. Європейці 
особливо зацікавилися молодняком (вони охрестили його словом чулен-
гос) – у молодих тварин шерсть м’якша і шовковистіша, а отже, і торгівля 
їхніми шкурами більш прибуткова. З настанням літа робітники сідлали ко-
ней і вирушали на полювання на гуанако, озброївшись міцними шнурками 
з кулями на кінцях (боласами)… Вівчарі теж стріляли в гуанако, лише по-
бачивши їх, – вони стверджували, що гуанако передає худобі різні хвороби. 
У багатьох місцях гуанако щезли повністю. І якщо вони все-таки вижили, то 
це лише завдяки створенню заповідників і проживанню у важкодоступних 
і малонаселених районах.
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